

Krónika

Dr. Gyurkovics Miklós habilitációs előadása

2021. június 1-jén dr. Gyurkovics Miklós rendes teológiai tanár, intézetünk tudományos rektorhelyettese habilitációs előadásokat tartott a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Karán.

Magyar nyelvű előadása „Alexandriai Kelemen kutatásának időszzerű szempontjai” címmel hangzott el. Olasz nyelvű előadásában Alexandriai Kelemen teológiájába nyújtott betekintést. („La sapienza della croce» nella teologia di Clemente Alessandrino”, magyarul: „A kereszt bölcsessége» Alexandriai Kelemen teológiájában”).

Kollégáinknak szívből gratulálunk és további eredményes oktatói és kutatói munkát kívánunk!

főiskolai honlap

Új nemzetközi folyóirattal bővül könyvtárunk

Az anconai Istituto Teologico Marchigiano és főiskolánk kölcsönös megállapodásának köszönhetően könyvtárunk új nemzetközi folyóirattal bővült. A folyóirat Sacramentaria & Scienze Religiose néven félévente jelenik meg, a 2021/1.

szám címe: „Battesimo. Teologia e prassi in prospettiva ecumenica”.

főiskolai honlap

Tanévzárás 71. alkalommal

2021. június 27-én került sor főiskolánk 71. tanévzáró ünnepségére a Szent Atanáz-teremben és a püspöki székesegyházban. Ünnepségünket Kocsis Fülöp metropolita, Orosz Atanáz és Szocska A. Ábel püspök atyák is megtisztelték jelenlétükkel.

Hagyományainktól eltérően az idén ünnepi vecsernyével kezdődött ünnepségünk. Ünnepi beszédében Kocsis Fülöp érsek atya a hála fontosságára hívta fel figyelmünket. Az elmúlt év, a pandémia alatti korlátozások után hálásak lehetünk, hogy imádkozva, a végzős hallgatókat ünnepelve együtt lehetünk.

„Mi közünk hozzád, Jézus, Isten Fia?” – tette fel a kérdést Seszták István atya ünnepi beszédében. Az itt tanuló hallgatók arra kapnak meghívást, hogy rájöjjenek és felfedezzék, hogy közük van Valakihez, az Isten Fiához. Ez a kapcsolat, közösség, az Isten ajándéka, az a talentum, amit mindenki megkap élete kezdetén. Az Istennek gondja van ránk, törődik velünk még a tanulmányok ideje alatt is. Ez a „közünk

van Jézushoz” az alapja a tudás gazdagodásának, a mozgatója a vágy-nak, hogy többet tudjunk meg a felfoghatatlanról.

Ezt követően a diplomák átadása következett.

A licencia diplomákat Kocsis Fülöp érsek atya, a teológus diplomákat Orosz Atanáz püspök atya, a hittanár-nevelőtanár mester diplomákat Szocska Ábel püspök atya adta át.

A Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola a 2020. évben az Eperjesi Egyetem Teológiai Fakultása professzor emeritusának, Bohács Béla atyának adományozta a Szent Atanáz Díjat. Tavaly előbb a pandémia, majd Béla atya elhunytja miatt nem tudtuk átadni a díjat. Most felesége és fia vették át a plakettet és oklevelet Kocsis Fülöp érsek atyától.

Bohács Béla az Eperjesi Egyetem és a Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola közötti koordinátori tisztséget csaknem két évtizeden át látta el. Együttműködésünk elsősorban a tudományos kutatás területén, konferenciák szervezésében, kölcsönös publikációs lehetőségek felkínálásában és teljesítésében nyilvánult meg.

Intézményünkben 1961-ben *Bodnár István*, *Keresztes Gábor*, *Sivadó János* és *Vattamány Albert* atyák fejezték be tanulmányaikat. 1971-

ben *Damjanovich József*, *Rakaczki Mihály*, *Tóth Mihály* atyák fejezték be tanulmányaikat. Sajnos ma már senki sem él közülük, így arany- és gyémántdiplomát nem adhattunk át. 1956-ban *Ádám Péter*, *Barna Sándor* és *Szabó Sándor* atyák fejezték be tanulmányaikat. 65 év elteltével már csak Szabó Sándor atya vehette át a vasdiplomát Szocska Ábel püspök atyától.

A tanévzáró ünnepség lezárásaként a könyvjutalmak átadására került sor, mellyel főiskolánk a tanév során kiemelkedő tanulmányi eredményt felmutató hallgatókat jutalmazza.

Minden végzős hallgatónak szeretettel gratulálunk! Eredményes munkálkodást, a tudás kamatoztatását, ahhoz Isten áldását és jó egészséget kívánunk!

főiskolai honlap

Emlékfalat avattunk

Tanévzáró és diplomaosztó ünnepségünket követően a főiskola aulájában emlékfalat avattunk az intézményünk alapítójára, első tanári karára és első rektoraira emlékezve.

Az emlékfal megáldása előtt *Véghseő Tamás* atya mondta el ünnepi gondolatait, melyet az alábbiakban teljes terjedelmében olvashatnak:

Tökéletes népet készíteni az Úrnak...

1939 tavaszán az újonnan felszentelt és beiktatott Dudás Miklós hajdúdorogi püspök első főpásztori körlevelét ezekkel a szavakkal kezdte:

„Első főpásztori szózatomban kormányzati programom gyanánt ugyanazt jelöltem meg, ami az Úr nagy Előhírnökének, Keresztelő Szent Jánosnak Istentől kijelölt életprogramja volt: »Parare Domino plebem perfectam« – tökéletes népet készíteni az Úrnak (Lk 1,17.). Ehhez kértem egyházmegyéim nagyontisztelendő papságának segítségét s ezt a segítséget kérni, sürgetni, szorgalmazni meg nem szűnhetek mindaddig, míg hívő népünk a vallás-erkölcsi tökéletességnek arra a fokára el nem jut, melyet a Jó Pásztor, Krisztus Urunk tőlünk elvár.”

A Szent Lukács evangéliumából kölcsönzött – és templomainkban éppen néhány napja, az Előhírnök születésének ünnepén felidézett – merész célkitűzés jól illett a mindössze 37 éves püspök fiatalos lendületéhez. Magasra tette a lécet ön maga előtt. Átérezte felelősségének súlyát, megértette az akkor ezernyi nehézséggel és kihívással küzdő magyar görögkatolikus egyház sorskérdéseit és azokra válaszként nem apró kompromisszumokat akart megkötni, nem a túlélésre rendez-

kedett be, hanem bízva a gondviselő Istenben és a pócsi Szűzanya pártfogásában nagy ívű programot alkotott, mellyel nem kevesebbet, mint a tökéletességet célozta meg.

1959-ben, püspökké szentelésének 20. évfordulóján a nagybetűs programról és a szent tervekről Dudás püspök azt írja, hogy azok romjain ülve Jób szavait ismételteti: az Úr adta, az Úr elvette. Áldott legyen az Úr neve. Önmagát már nem a keresztet magasra emelő, a népet tökéletességre vezető főpásztorként látja, hanem magányos keresztborozóként, aki a Golgotára súlyos keresztet hordozva egyedül, mindenkitől elhagyva botorkál. Magányosan, de mégse hitehagyottan. Hite és bizalma a Gondviselésben töretlen, a keresztben nemcsak a jelen szenvedését, hanem a jövőbeli üdvösséget is látja: in cruce salus. Az üdvösség a keresztben van – írja papjainak.

Közismert, hogy Dudás Miklós püspök főpásztori programját az 1945 után fokozatosan kiépülő és az ország vezetését magához ragadó kommunista párt rombolta le. Ami keveset a háborús időkben építeni tudott, azt a hatalom új birtokosai azonnal elvették, és a püspök néhány év leforgás alatt eszközeitől megfosztva, sokszorosan megalázva és megfélemlítve, teljesen kiszolgáltatott helyzetben találta magát.

Egymást követték a fájdalmas események: Mindszenty bíboros letartóztatása, az egyházi iskolák államosítása, a szerzetesrendek – köztük a Dudás püspök számára oly kedves bazilita rend – működésének betiltása. Az egyházellenes propaganda, a papság elleni gyűlölet felszítása a napi rutin részévé vált. Megteremtették a félelem és a bizalmatlanság légkörét, amiben minden azt az üzenetet közvetítette, hogy a hitnek és az Egyháznak a népi demokráciának nevezett új rendszerben nincs jövője.

Mit tett ekkor Dudás püspök atya?

1950-ben létrehozta azt a papnevelő intézetet és a hittudományi főiskolát, ami jellegénél fogva az Egyház jövőjéről szól, hiszen az újabb és újabb papi nemzedékek képzését szolgálja. A jövőt kezdte építeni a kilátástalanság és jövőtlenség idején.

Bár az Egyház ellenségei megpróbálták ezt a tettét is ellene és az Egyház ellen fordítani, a jövő őt igazolta. A görögkatolikus egyház túlélte minden nehézséget és válságot, s a krízis legmélyebb pontján megszülető papnevelő intézet és hittudományi főiskola ma is betölti hivatását.

A prófétai tettként is értelmezhető alapítás 70. évfordulóján méltóképpen szeretünk volna meg-

emlékezni és hálás szeretetünket az alapító püspök iránt kifejezni. Ez a gondolat egybefonódott más, nemes törekvésekkel, melyek a főiskola elhunyt rektorainak kívántak méltó és maradandó emléket állítani.

A pandémia okozta közismert nehézségek hátráltatták a megvalósítást, így egy tanévvel később, a mai napon tudjuk megszentelni az aulában elhelyezett gránittáblát és bronzplaketteket.

Az emlékfalon Dudás Miklós püspök már idézett jelmondata áll: Tökéletes népet készíteni az Úrnak. Kőbe véstük ezt a jelmondatot. Kőbe véstük és az intézmény bejáratánál helyeztük el, hogy mindazok, akik belépnek ebbe az épületbe, papnövendékek, hittanár- és kántor szakos hallgatók, tanáraik, előljáróik, a főiskolai munkatársai nap mint nap szembesüljenek a célkitűzéssel, nap mint nap lássák, hogy a léceket magasra kell tenni.

A püspöki jelmondat alatt ez a szöveg áll:

„Legyen ez a papnevelő intézet magyar földön a görög szertartásnak tűzhelye.”

1950 szeptemberében ezekkel a szavakkal alapította meg Dr. Dudás Miklós hajdúdorogi püspök, miskolci apostoli kormányzó a görögkatolikus papnevelő intézetet és hittudományi főiskolát Nyíregyhá-

zán, a püspökség Bethlen Gábor u. 5. szám alatti épületében.

Az alapítás 70. évfordulóján a Szent Atanáz Görögkatolikus Hit-tudományi Főiskola közössége há-lás szívvvel emlékezik meg az alapító főpásztorról, aki tettével arra tanít-totta az eljövendő nemzedékeket, hogy a gondviselő Istenre hagyat-kozva a legnehezebb időkben is a Magyar Görögkatolikus Egyház jövőjét építsék. Legyen boldog nyu-galma és örök emléke!

A főiskola első tanári kara: Dr. Liki Imre János OSBM, Dr. Rojkovich István, Orosz Ágoston OSBM, Dr. Cselényi István, Zengő Mihály

A gránittáblára négy bronz dom-bormű került, melyek Páljános Er-vin szobrászművész alkotásai: balról jobbra haladva Dr. Dudás Miklós alapító püspök és a főiskola három elhunyt rektora: Dr. Liki János, Dr. Bacsóka Béla és Dr. Pregun István.

Liki János atya bazilita szerze-tesként, a máriapócsi kolostorból és a hajdúdorogi rendházból való kiűzetés után került egyházme-gyei szolgálatba. Dudás püspök atyával együtt végezte teológiai tanulmányait a rendi főiskolákon, majd pedig Rómában a Gergely Egyetemen. Szerzetesként számos misszióban voltak munkatársak. Az újonnan alapított papnevelő intézet és főiskola első rektoraként papi generációk példaképe lett. Az

államhatalommal szemben Dudás püspök atya 1958-ig tudta megvé-deni rendtársát. Nyolc év rektori szolgálat után az Állami Egyház-ügyi Hivatal megvonta működési engedélyét, és Nyíregyházáról is távoznia kellett. Életét – mindössz-sze 57 évesen – három évvel később a bazilita atyák menedékhelyén, Bodrogkeresztúron fejezte be.

Utódja a rektori tisztségben dr. Bacsóka Béla atya lett, aki 1914-ben született. Dudás Miklós püspök 1941-ben szentelte pappá. 11 éven át volt nyíradonyi káplán, majd 1952-ben lett a főiskola tanára. Fő-pásztora 1959-ben bízta meg a rek-tori feladatok ellátásával. Rektori szolgálatára 25 éven át, 1984-ig tartott. 1987-ben hunyt el Nyíregyházán.

Bacsóka Béla atyát dr. Pregun István atya követte, aki 1943-ban született, s 1967-ban lett a Hajdú-dorogi Egyházmegye papja. Öt évig Nagykállóban szolgált, majd 1972-től központi szolgálatot látott el püspöki titkárként, prefektus-ként, teológiai tanárként. 1984-ban megkezdett rektori szolgálatára két részletben összesen 15 évig tartott. Először 1984 és 1992 között volt a papnevelő intézet és a főiskola rek-tora, majd pedig 1999-től a 2006 de-cemberében bekövetkezett haláláig vezette intézményünket.

A három rektor atya összesen mintegy fél évszázadig látta el szol-

gálatát. A legsötétebb ötvenes évek, a Kádár-rendszer, majd pedig a rendszerváltoztatás és a kétezres évek más és más kihívást jelentettek. Mindhárman töretlen egyházhűséggel, főpásztoraik megbízható munkatársaiként, a papnevelés ügyének elkötelezett munkásaiként látták el feladataikat. Hálás szeretettel idézzük fel emléküket: legyen boldog nyugalmuk, s örök emléküik.

Az emlékfal megáldásához közeledve szeretettel köszöntöm Bacsóka Béla és Pregun István atyák jelen lévő hozzátartozóit: köszönjük, hogy elfogadták meghívásunkat, és jelenlétükkel családiasabbá teszik az eseményt.

Szeretettel köszöntöm az emléktábla ügyének egyik kezdeményezőjét, Pregun István atya régi barátját és fontos ügyekben munkatársát, Platthy Iván nyugalmazott államtitkár urat és kedves feleségét. Szeretettel köszöntöm Gáll Attila urat, a kivitelezést Seres Tamás és Szabó Sándor tervei alapján elvégző Palladian Kft. tulajdonosát. Köszönöm, hogy az ötlettől a gránittábla felszereléséig tartó hosszú úton kitarotak és tudásuk legjavát adták.

Most pedig megkérem Kocsis Fülöp érsek-metropolita atyát, aki maga is tevékenyen vett részt a megvalósításban, hogy áldja meg az emlékfalat.

főiskolai honlap

Gallaro érsek és Nin püspök látogatása főiskolánkon

Rendkívüli látogatást tett szeptember 10-én intézményünkben S.E.R. Mons. *Giorgio Demetrio Gallaro* érsek, a Keleti Egyházak Kongregációjának titkára, és S.E.R. Mons. *Manel Nin* – a görögországi görögkatolikusok apostoli exarchája – akik a Keleti Katolikus Püspökök találkozója és a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusra érkeztek Magyarországra.

Gallaro érsek atya a főiskolán köszöntötte a megújult licencia kurzuson részt vevőket, akik ezen az első előadáson *Vito Limone* milánói professzor patrisztikus exegézisről tartott ismertetését hallgathatták.

A Keleti Egyházak Kongregációjának titkára elmondta, hogy nagyon fontosnak tartja a Szent Atanáz Hittudományi Főiskolán folyó munkát, amely a keleti teológiai műveltség iránt érdeklődőknek nyújt tanulási és kutatási lehetőséget. Köszöntőjében kiemelte, hogy a keleti teológia ismerete egyrészt szolgálat, mellyel az emberek keresztény előmenetelét kell segíteni. Másrészt a keleti teológia érték, olyan ékesség, amit nem szabad csupán kincseskamrában őrizni, hanem meg kell osztani másokkal is. Olyan kincs, amely ugyan sok hívő ember mindennapi életének

a része, ám ebből a kincsből még másoknak is jut bőven. Ezt is kell szolgálnia a főiskolának. Végezetül áldását adta a hallgatókra és az intézmény dolgozóira, sikeres tanévet kívánva mindenkinek.

Horváth Tamás

Megnyitottuk a 72. tanévet főiskolánkon

2021. szeptember 14-én, a Szent Kereszt felmagasztalásának ünnepén – hagyományainknak megfelelően – a Szent Miklós-székesegyházban tartottuk intézményünk 72. tanévnyitó vecsernyéjét.

Az ünnepi alkonyati istentiszteleten főiskolai közösségünkkel együtt imádkozott Szocska A. Ábel megyéspüspök, aki köszöntőjében Ferenc pápa buzdítását tolmácsolta: ne féljünk a Keresztől.

Dr. Véghseő Tamás rektor atya ünnepi beszédében a tanulásra, gyarapodásra, növekedésre és fejlődésre hívta fel a figyelmet. „A tanítás a másokról való gondoskodás egyik szép formája. Időnként meg kell értük szenvedni, de tudjuk örömmel vállalni a nehézségeket, mert amiért áldozatot hozunk, a növekedés, fejlődés, gondoskodás, mind Istennek kedves áldozat. Mi más vezessen minket az új tanévben, mint az, hogy Istennek kedves dolgokat akarunk tenni. Vezessen minket

ez a szándék, mert Istennek tetsző tettek által leszünk mi magunk is Istennek kedves választottjai.”

A beszédet követően sor került a gyémántdiploma jelképes átadására, mellyel Vereczki András atyát köszöntöttük. A minisztériumi és az intézményi ösztöndíjak adományleveleit az alábbi hallgatók vehették át:

Nemzeti Felsőoktatási Ösztöndíj –

Feczák László Miklós

Hodinka Antal Kiválósági Ösztöndíj – *Magyar Richárd Zsolt, Zsohár Zsófia*

Szabó Jenő Ösztöndíj – *Farkas Friderika, Vajda Zsanett, Stekler Ágnes*

Illés József Ösztöndíj – *Fügei Benjamin, Éliás Krisztián Emil, Thodory Dorottya Mária*

Álmos Zoltán Ösztöndíj – *Balogh Mária, Csatlós Hanna Marianna, Vass Tünde*

Petrássevich Nicefor Ösztöndíj – *Kozák Klaudia Kitti*

Liki Imre Ösztöndíj – *Jertyity Róbert*

Az ösztöndíjakhoz és az eddigi eredményekhez szeretettel gratulálunk, eredményes tanévet és sikereket kívánunk minden kedves hallgatóknak!

Főiskolai honlap

Kutatók éjszakája a hittudományi főiskolán

A Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola Pedagógiai és Pszichológiai Központvezető dr. habil. Pauwlik Zsuzsa Orsika szervezésével került megrendezésre a Kutatók Éjszakája rendezvény 2021. szeptember 24-én 18 órától a főiskola Szent Péter-termében személyes jelenléttel. Az Európa-szerte megrendezett ingyenes eseménysorozat küldetése a tudomány és a kutatói életpálya népszerűsítése. Az oktatók színes és érdekes témákkal készültek tudományterületük bemutatására, hogy a hallgatóközönség megértse és megismerje kutatómunkájuk alapvetéseit. Lehetőség nyílt az előadások során felmerült kérdések és hozzászólások megvitatására. Az este az alábbi előadások mentén szerveződött:

Földvári Katalin (MTA-SZAGKHF Lendület Görögkatolikus Örökség Kutatócsoport): „Máriapócsi csodatörténetek” című előadásában ismertette a máriapócsi kegyhelyhez kapcsolódó, a kegykép első, 1696-os könnyezésétől kezdve számtalan csodás imameghallgatásait. Az előadás ezeket járta körül bemutatva a legismertebb csodatörténeteket, a kegykép gyógyító erejének megnyilvánulási módjait, valamint a csodáknak emléket állí-

tó fogadalmi tárgyak és egyéb adományok fajtáit.

Dr. Inántszy-Papp Ágnes (SZAGKHF): „A kommunista diktatúra hatása a görögkatolikus oktatási és nevelési rendszer alakulására”.

Dr. Jankáné prof. dr. Puskás Bernadett (NYE): „A víz motívuma egy templomi falképcikluson” című előadásában édesapja, Puskás László görögkatolikus pap, képzőművész munkáit mutatta be a témához kapcsolódóan többek között a krakkói magyar kápolna mozaik ciklusának készítésekor, a garadnai és balsai görögkatolikus templomot is érintve.

Dr. Ivancsó István (SZAGKHF): „A magyar görögkatolikus egyházban található liturgikus előírások kutatása, feltárása, dokumentálása” című előadása az Aranyszájú-Liturgia végzésének liturgikus dokumentumainak tükrében.

Dr. Kruppa Tamás (SZAGKHF): „Az egyházatyák ismeretszerzésének módszere a keresztény ókorban Henri de Lubac és Hans Urs von Balthasar útmutatása szerint”.

Dr. habil. Pauwlik Zsuzsa (SZAGKHF) – *Dr. Schmercz István* (SZAGKHF): „Önismereti eljárások – Mérések”. A bemutatás során olyan vizsgálóeszközökkel ismerkedhettek meg a résztvevők, melyek információkat adnak személyes tulajdonságairól. Ezek a

mérőeszközök a következők voltak: intelligencia-teszt, konfliktográf és szenzométer.

Bízunk benne, hogy mindazok, akik ellátogattak a Kutatók Éjszakája 2021 rendezvényre, tartalmas élményekkel gazdagodtak.

Pauwlik Zsuzsa Orsika

A 2021. évi Magyar Tudomány Ünnepe főiskolánkon

A Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola az országos eseménysorozathoz kapcsolódóan 2021. november 29-én rendezte meg a Magyar Tudomány Ünnepét, melynek mottója: „Tudomány: iránytű az élhető jövőhöz”. A mottó üzenete az, hogy a tudományos tények és ismeretek összefüggésében vállalkozhatunk a környezetünkben zajló folyamatok alaposabb megismerésére.

Az ünnepség során *dr. Véghseő Tamás* rektor atya köszöntőbeszéde után két plenáris előadás hangzott el.

Kocsis Fülöp érsek-metropolita atya azt vázolta fel, hogy milyen következményekkel járt és jár még napjainkban is a világvjárvány a görögkatolikus egyház életére. „Mi az érintés Egyháza vagyunk” – hangzott el az előadás vezérgondolata. A világvjárvány, ami az utóbbi két év böjti időszakait érintette, vallás-

gyakorlásunk olyan részeitől fosztja meg a görögkatolikus híveket, mint az ikonok megérintése, megcsókolása, vagy éppen Máriapócsan az ún. értetközés szokása, amely által a hívők kapcsolatba lépnek a szenttel, személyes terükbe viszik azt. De nemcsak ennek lehetőségét veszi el a járvány, hanem a személyesen megélt liturgia is a virtuális térbe kerül át ebben az időszakban.

Dr. Kührner Éva, a közelmúltban a Szabolcs-Szatmár-Bereg megye könyvtári kultúrájáért díjjal kitüntetett főkönyvtárosunk előadásából megtudhattuk, hogy a világhírű egyházi szláv gyűjtemény mellett a főiskolán található a megye egyetlen ősnymtatványa és az ország legteljesebb muzeális görögkatolikus periodika-kollekciója is. A modern, napjainkban kiadott szakkönyvek és dokumentumok amellet, hogy használják őket főiskolánk oktatói és hallgatói, könyvtárközi kölcsönzés keretében eljutnak az ország minden részébe. A kölcsönző partnerek a többféle felekezetű egyházi könyvtár mellett az ország olyan nagy könyvtárai, mint az Országos Széchenyi Könyvtár, a Magyar Tudományos Akadémia vagy a tudományegyetemeink bibliotékái.

A plenáris előadások után két szekcióban zajlott a tudományos munka: a *Teológia szekcióban* nyolc,

míg az *Interdiszciplináris szekcióban* hét előadást lehetett meghallgatni.

Az akadémia kiemelt témái és annak teológiai, illetve multi- és interdiszciplináris vonatkozásai köré szerveződtek a bemutatók. A konferencia előadói között a SZAGKHF oktatói, további felsőoktatási intézmények oktatói és a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei levéltár kutatói is jelen voltak. A diskussziók és a kötetlen beszélgetések lehetőséget teremtettek a kutatók tématerületeinek mélyebb megismerésére, továbbá elősegítették főiskolánk tudományos kapcsolatainak kibővítését.

A rendezvényen több felsőoktatási intézmény hallgatói is jelen voltak, számukra ez motivációt adhatott a tudományos kutatómunka elkezdéséhez. A rendezvény a kooperáció és a befogadó szemlélet jegyében zajlott, lehetőség nyílt a járványhelyzet több diszciplína – teológia, orvostudomány, pszichológia, történettudomány, jogtudomány, szociológia – szempontjából történő megvilágítására és megvitatására; ezáltal közelebb hozva egymáshoz a különböző szakterületeket.

Az érdeklődő szakmai és szélesebb közönség a konferencián elhangzott előadásokat a közeljövőben nyomtatott formában, egy tanulmánykötetben megjelentetve is kézbe veheti majd.

Pauwlik Zsuzsa Orsika